

Περιεχόμενα

1. Η ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΔΕΝ ΑΓΓΙΖΕΙ ΜΟΝΟ ΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 23/01/2021 σελ.3</u>
2. ΝΕΑ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 23/01/2021 σελ.30</u>
3. ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ Ι ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 23/01/2021 σελ.7</u>
4. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΕ ΥΠΟΠΤΟΥΣ ΓΙΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΡΗΣ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 23/01/2021 σελ.1,8</u>

1. Η ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΔΕΝ ΑΓΓΙΖΕΙ ΜΟΝΟ ΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/01/2021

Σελίδα: 3



Η σεξουαλική κακοποίηση δεν αγγίζει μόνο τις γυναίκες...

ΠΛΗΘΑΙΝΟΥΝ οι υποθέσεις σεξουαλικής κακοποίησης που βλέπουν το φως της δημοσιότητας, μετά και την καταγγελία της Κύπριας αθλήτριας Άντρης Ελευθερίου για σεξουαλική κακοποίησή της από παράγοντα του αθλητισμού. Οι εν λόγω υποθέσεις μάλιστα δεν αφορούν μόνο γυναίκες αλλά και άνδρες. Μια από αυτές τις περιπτώσεις αφορά τον καθηγητή Γνωστικής Νευροεπιστήμης του **ΤΕΠΑΚ** Νίκο Κωνσταντίνου, ο οποίος μίλησε χθες στην εκπομπή Alpha Ενημέρωση για τη σεξουαλική παρενόχληση που υπέστη ως αθλητής και ως φοιτητής.

«**ΕΧΩ ΒΙΩΣΕΙ** τη σεξουαλική παρενόχληση ως αθλητής, στον χώρο του αθλητισμού πριν πάρα πολλά χρόνια και ως φοιτητής στον ακαδημαϊκό χώρο. Και στις δύο περιπτώσεις ήταν από άτομα που είχαν εξουσία πάνω μου». Ως αθλητής, ο δρ Κωνσταντίνου, παρενοχλήθηκε από γιατρό, ένα άτομο που λόγω της ιδιότητάς του έχει τη δικαιολογία της απομόνωσης και του αγγίγματος. Όπως ανέφερε ο ίδιος, εκείνη τη στιγμή ένιωσε απρο-

στάτευτος. «Δεν ήξερα πώς να το διαχειριστώ ούτε διαδικαστικά ούτε ψυχολογικά» εξήγησε ο δρ Κωνσταντίνου, λέγοντας ότι ειδικά διαδικαστικά σκεφτόταν πού έπρεπε να μιλήσει, αν θα μιλούσε και πώς θα τον επηρέαζε η απόφασή του αυτή. Όσον αφορά το ψυχολογικό κομμάτι, μίλησε για τις σκέψεις που τριγύριζαν στο μυαλό του. «Μήπως παρεξήγησα, μήπως φταίω εγώ, μήπως το προκάλεσα, μήπως δεν ήταν σοβαρό».

ΟΠΩΣ ΕΞΗΓΗΣΕ ο καθηγητής του **ΤΕΠΑΚ** και στους δύο χώρους όπου υπέστη σεξουαλική παρενόχληση, υπάρχει ιεράρχηση στις ομάδες που συμμετέχουν και η σχέση εξουσίας παίζει σημαντικό ρόλο. Στη δική του περίπτωση, δεν ήταν άμεσα εξαρτώμενος από τα άτομα αυτά, ωστόσο και πάλι υπήρξε εκμετάλλευση της θέσης τους. «Η εξουσία που είχαν πάνω μου δεν ήταν η μεγαλύτερη που θα μπορούσε να υπήρχε και αυτό δείχνει το θράσος που είχαν». Πρόσθεσε ότι ακόμα και σήμερα, τα άτομα αυτά, τοποθετούν τον εαυτό τους σε θέσεις που τους επιτρέπουν να έχουν πρόσβαση σε ευάλωτα άτομα.



Ο καθηγητής Νίκος Κωνσταντίνου.

ΣΗΜΕΙΩΣΕ ότι στο **ΤΕΠΑΚ** οι πρυτανικές αρχές και η δρ Μαρία Καπαρδή ετοίμασαν κώδικα για τέτοια περιστατικά, ο οποίος οδηγείται ενώπιον της Συγκλήτου τις επόμενες ημέρες. Επισήμανε τέλος ότι είναι σημαντικός ο ρόλος της συμπερίληψης διαφόρων ομάδων πληθυσμού στα κέντρα λήψης αποφάσεων καθώς ακόμα και στις διαπραγματεύσεις για το κυπριακό, γυναίκες ή ομοφυλόφιλοι, μπορούν να φέρουν διαφορετικές πρακτικές που ένας άντρας δεν θα σκεφτεί ότι είναι σημαντικό. Αυτό θα μπορούσε να διασφαλιστεί σε πρώτη φάση μέσω της ποσόστωσης.

3. ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ Ι ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/01/2021

Σελίδα: 7



Ψυχολογική στήριξη επαγγελματιών υγείας ζητούν οι νοσηλευτές

Οι κλάδοι Γενικού Νοσηλευτικού Προσωπικού και Νοσηλευτικού Προσωπικού Ψυχικής Υγείας της ΠΑΣΥΔΥ ζητούν ψυχολογική στήριξη των επαγγελματιών υγείας για τις επιπτώσεις που επιφέρει στην ψυχική τους υγεία ο COVID-19, με αφορμή και τη σύσταση Ειδικής Επιτροπής για διαμόρφωση δράσεων για την ψυχολογική στήριξη των πολιτών. «Οι επαγγελματίες υγείας βρίσκονται στην πρώτη γραμμή αντιμετώπισης του ιού, καθώς φροντίζουν καθημερινά ασθενείς που έχουν προσβληθεί από τον κορονοϊό και ο ψυχολογικός τραυματισμός τους συνιστά αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα, γι' αυτό και αποτελεί το αντικείμενο έρευνας σε αρκετές επιστημονικές μελέτες από την έναρξη της πανδημίας», αναφέρεται. Σημειώνεται ότι ανάλογη μελέτη διεξήχθη και στην Κύπρο τον περασμένο Νοέμβριο από ερευνητική ομάδα του Τμήματος Νοσηλευτικής του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου**, με επικεφαλής τη Δρα Μαρία Καρανικόλα, αναπληρώτρια Καθηγήτρια Νοσηλευτικής Ψυχικής Υγείας και τα αποτελέσματά της καταδεικνύουν το μέγεθος και τη σοβαρότητα του προβλήματος.

«Συναισθηματική εξάντληση, υψηλής έντασης στρες, επαγγελματική εξουθένωση (burnout syndrome), κοινωνικός στιγματισμός των επαγγελματιών υγείας που εργάζονται σε δομές COVID, κατάθλιψη, διαταραχές ύπνου, Διαταραχή Μετατραυματικού Στρες αποτελούν κάποια από τα συμπεράσματα της μελέτης, με τα συμπτώματα να παρουσιάζονται πιο έντονα στις δομές με περισσότερους θανάτους ασθενών. Επιπρόσθετα, έχουν καταγραφεί σκέψεις και συναισθήματα συναδέλφων, τα οποία προκαλούν συναισθηματική ένταση, όπως φόβος και αγωνία μήπως μεταδώσουν τον ιό στην οικογένεια ή τους συναδέλφους τους, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται ή να αδυνατούν να εκπληρώσουν τις καθημερινές τους υποχρεώσεις σε οικογενειακό, προσωπικό και κοινωνικό επίπεδο», αναφέρεται. Σημειώνεται ότι από τα πιο πάνω πρόδηλα καταδεικνύεται η άμεση ανάγκη για ανάληψη πρωτοβουλιών με σκοπό τη συνεχή, καθημερινή και ουσιαστική στήριξη της ψυχικής υγείας των επαγγελματιών υγείας.

«Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι οι δομές αυτές στήριξης προς τους συναδέλφους θα έπρεπε να υπάρχουν και να λειτουργούν ήδη από το πρώτο κίονας κύμα της πανδημίας. Να σημειωθεί ότι η ψυχολογική στήριξη των επαγγελματιών υγείας από ειδικούς σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες είναι μία συνήθης και απαραίτητη τακτική που ακολουθείται και μάλιστα συμβαίνει κάτω από φυσιολογικές υγειονομικές συνθήκες και όχι απαραίτητα υπό συνθήκες πανδημίας», προστίθεται. Αναφέρεται ακόμα ότι η Οργάνωσή έχει ήδη αποστείλει επίσημη επιστολή προς τον Υπουργό Υγείας και τον Γενικό Διευθυντή του ΟΚΥπΥ.

4. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΕ ΥΠΟΠΤΟΥΣ ΓΙΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΡΗΣ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/01/2021

Σελίδα: 1



» Κατονόμασε
υπόπτους για
σεξουαλική
κακοποίηση της
Άντρης ΣΕΛ. 8

4. ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΕ ΥΠΟΠΤΟΥΣ ΓΙΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΡΗΣ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .23/01/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .23/01/2021

Σελίδα: 8



Κατόνομασε ύποπτους για σεξουαλική κακοποίηση της Άντρης

Ονόματα έδωσε στην Αστυνομία ο πρόεδρος της Κυπριακής Ομοσπονδίας Σκοποβολής, Τζοβάνης Σαββίδης, αναφορικά με τη σεξουαλική κακοποίηση της Άντρης Ελευθερίου έτσι ώστε οι αστυνομικές Αρχές να αναζητήσουν μαρτυρίες και καταθέσεις και από άλλες αθλήτριες.

«Η κατάθεσή μου διερευνάται, το θέμα έχει πάρει το δρόμο του και αναμένουμε σύντομα εξελίξεις. Η δική μου η κατάθεση έχει να κάνει με την καταγγελία της Άντρης και η Αστυνομία τώρα πρέπει να κάνει τη δουλειά της να μιλήσει και με άλλες κοπέλες και να μιλήσει και με άλλους ούτως ώστε να στοιχειοθετήσει την υπόθεση της Άντρης», δήλωσε μετά την κατάθεσή του ο κ. Σαββίδης.

«Οι καταγγελίες της Άντρης Ελευθερίου πρέπει να διερευνηθούν πλήρως και ο δράστης να οδηγηθεί ενώπιον της Δικαιοσύνης», αναφέρει το ΑΚΕΛ σε ανακοίνωσή του, το οποίο, ως γνωστόν, έχει ήδη εγγράψει το θέμα προς συζήτηση στην Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Βουλής.

Το ΑΚΕΛ τονίζει ότι «είναι ευθύνη της Πολιτείας να διασφαλίσει δομές και διαδικασίες οι οποίες να στηρίζουν και να προστατεύουν τις γυναίκες που θέλουν να προβούν σε καταγγελίες ώστε το θύμα να αισθάνεται βεβαιότητα ότι οι καταγγελίες θα διερευνηθούν πραγματικά και αξιόπιστα κι ότι ο δράστης θα οδηγηθεί στη Δικαιοσύνη». Οι Αρχές, και πρωτίστως το Υπουργείο Παιδείας, καθώς και ο ΚΟΑ, όπως αναφέρει, έχουν καθήκον να προχωρήσουν σε απτά μέτρα ώστε κανένα κορίτσι και καμιά γυναίκα να μη βρίσκεται εκτεθειμένη σε τέτοιες μορφές βίας και συμπεριφορών στο χώρο του αθλητισμού.

Παράλληλα, οι αρμόδιοι φορείς καλούνται να διασφαλίσουν ότι κάθε αθλήτρια και αθλητής, γνωρίζει πού πρέπει να αποταθεί για να καταγγείλει τέτοια περιστατικά. Να φροντίσουν ώστε οι φορείς που δέχονται τις καταγγελίες να είναι κατάλληλα εκπαιδευμένοι για να μην αντιμετωπίζουν με δυσπιστία τα θύματα και ότι θα διερευνούν ακόμα και ανώνυμες καταγγελίες. Να διασφαλίσουν ότι κάθε πρόσωπο στο χώρο του αθλητισμού, σε όποια θέση κι αν βρίσκεται, έχει ευθύνη να καταγγέλλει τέτοια φαινόμενα που έρχονται στην αντίληψή του.

Στο μεταξύ, συγκλονίζει η κατάθεση του καθηγητή Γνωστικής Νευροεπιστήμης του **ΤΕΠΙΑΚ** Νίκου Κωνσταντίνου, ο οποίος μίλησε στον «Άλφα». «Έχω βιώσει τη σεξουαλική παρενόχληση ως αθλητής, στο χώρο του αθλητισμού πριν πάρα πολλά χρόνια και ως φοιτητής στον ακαδημαϊκό χώρο. Και στις δύο περιπτώσεις ήταν από άτομα που είχαν εξουσία πάνω μου», αναφέρει.